

警方今年已缴获60万元假币

绝大多数为百元钞，也有面额5元、10元钞

本报12月8日讯(记者 孙丽娟 通讯员 石亚男) 8日，记者从威海市公安局经侦支队获悉，截至当天，全市警方已收缴假币60万元。这些假币绝大多数为百元假钞，也有5元、10元面额假钞。

今年10月15日，乳山公安经侦大队、银滩派出所打掉一持有、使用假币团伙。团伙有三对夫妻，其中，孙某甲夫妇、孙某乙夫妇来自安徽省阜阳市，杜某夫妇来自河南省驻马

店市。他们的作案手法一般是，夫妻搭档，携带少量假币赶集摆摊，趁顾客不备以假币换真币。民警抓获6人后，在他们的住处查获面额100元、10元、5元的假币，面值12万余元。孙某甲、孙某乙、杜某已被批准逮捕，他们的妻子或因怀孕，或因处于哺乳期，暂且未被处罚。

今年4月22日，文登区公安局经侦大队也抓获了2名持有、使用假币的犯罪嫌疑人，缴获

假币28150元。

经侦民警介绍，假币持有者为防止被人戳穿，使用的百元面额假币号码不固定，以HB90打头为主，分别为HB90237041、HB90237039，也有M3W9605155、NH37480641，假币面额以100元为主，少部分是10元、5元钞。

一般情况下，犯罪嫌疑人会化整为零作案，即携带少量假币，以卖衣服、水果等合法生意为掩护，在卖东西过程中以

各种名义调包受害人手中的百元真币。也有一些人持假币赶集买东西，套取零钞真币。作案地一般在农村集市，受害对象一般是文化层次较低、年龄偏大、无假币识别能力、经济条件较差的农民。

就被骗一方来看，若发现有人用假币，他们只是拒收，并不报警。不慎收了假币后，会想法设法花出去。民警提醒：持有、使用少量假币是违法行为，4000元以上则构成犯罪。



▲工作人员正在清点假币。

相关链接

关于假币的罪与罚

《中国人民银行法》第四十三条：明知是伪造、变造的人民币而持有、使用，尚不构成犯罪的，由公安机关处15日以下拘留，1万元以下罚款。

《刑法》第一百七十二条：明知是伪造的货币而持有、使用，数额较大的，处3年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处1万元以上10元以下罚金；数额巨大的，处3年以上10年以下有期徒刑，并处2万元以上20万元以下罚金；数额特别巨大的，处10年以上有期徒刑，并处5万元以上50万元以下罚金或者没收财产。

产。

《最高人民检察院、公安部关于经济犯罪案件追诉标准的规定》第十九条：明知是伪造的货币而持有、使用，总面额在4千元以上的，应予追诉。

最高人民法院《关于审理伪造货币等案件具体应用法律的若干问题的解释》第五条：明知是假币而持有、使用，总面额在4千元以上不满5万元的，属于“数额较大”；总面额在5万元以上不满20万元的，属于“数额巨大”；总面额在20万元以上的，属于“数额特别巨大”。

如何辨别假币

民警提醒，人民币的冠字号码是纸币编码，是防伪措施之一，但光靠判断冠字号码是不全面的，不能单以“HB90”、“m3w”、“M3S”开头，就认定它是假币。

目前，最直观的方式是看变色油墨——百元人民币左下方数字“100”，真币用的是变色油墨，晃动时，“100”的油墨会从绿色变成墨蓝色，假币无法变色。

在威海区域，假币进入流通领域的主要入口是夜市、早市、农村集市、沿街商铺。这些地方的商家没有验钞机或使用性能较差的验钞机。劣质验钞机对假币版本辨认不全，功能只等同于点钞机。

九龙城茅台店开业啦

12月6日，家家悦九龙城购物广场人山人海，热闹非凡，100余位嘉宾齐聚在此，参加九龙城茅台店的开业典礼。当天，星光大道2013四强、美籍人气女歌手唐伯虎也来到现场为九龙城茅台店站台，并在九龙城举办了个人歌友会。

6日上午9时许，九龙城茅台店开业的礼炮准时被点燃。家家悦集团股份有限公司董事长王培桓、贵州茅台酒股份有限公司总工程师王莉等为九龙城茅台店剪彩。

贵州茅台酒历史悠久、底

蕴深厚，是世界三大蒸馏名酒之一，国酒茅台营销有限公司山东省区总经理刘富源告诉记者，此次茅台专卖店落户威海九龙城是家家悦集团与国酒茅台集团强强联合、深度合作的结果，对威海的广大消费者来说，拥有了一个购买、品味、收藏正品茅台的购买渠道。家家悦集团是山东省内大型的连锁超市企业，拥有遍布省内的连锁销售网络，特别是在胶东地区占有绝对的市场主导地位，信誉高、人脉广、销售能力强。

九龙城购物广场是一座集

现代购物、休闲娱乐等为一体的城市商业综合体，是威海首个硬件设施齐备，主题鲜明的购物中心。它聚焦高端时尚、追求品质客群的精准定位，与国酒茅台高品质定位不谋而合，茅台店的开业让九龙城这座商业综合体再次升级。

6日的威海尽管寒冷，但是丝毫没有影响粉丝和观众的热情。10时许，九龙城购物广场灯光璀璨、舞台炫酷，一楼大厅的几百个椅子坐满了观众，更有热情观众和粉丝站在舞台两侧以及二楼一睹唐伯虎的风采。

临近11时，唐伯虎歌友会准时拉开序幕。身着一袭白衣的唐伯虎一出场便引起现场观众及粉丝们的热烈鼓掌和热情欢呼，唐伯虎在舞台上也表达了对威海的喜爱以及对市民的热情表达谢意。

唐伯虎以高亢清亮的嗓音为大家带了一首动感歌曲《我相信》，迅速点燃了现场气氛。在现场，一位热情的粉丝王乾雨告诉记者，之前看《星光大道》时就特别喜欢唐伯虎，喜欢她独特的气质和嗓音，当天特意带着自己的闺蜜一起来

不满妻子工钱少丈夫酒后要说法

本报12月8日讯(记者 孙丽娟 通讯员 焉绍涛 宋杰) 一女子给商店打工，工资不高，向丈夫诉苦。丈夫酒后找店老板“谈谈”，借着酒劲打砸商店。因故意损毁公私财物，男子被乳山警方行政拘留5日。

乳山市民刘女士前不久到一商店打工，每月工资1500元。刘女士觉得老板给的工资不高，向丈夫姜某诉苦。姜某也以为是老板欺负妻子，心里就存下了个疙瘩。

7日下午，姜某酒后来到这家商店找店老板，员工告诉他老板不在，姜某以为人家有意躲他，当场大骂老板是懦夫，骂着骂着，他开始动手打砸店内物品。一店员报警。

商业街派出所民警赶到现场时，姜某还在打砸。民警拦住姜某，将其带回。

初步统计，商店的电话机、POS机等物品被姜某损坏。因故意损毁公私财物，姜某被行政拘留5日。

发帖诋毁前女友一青年被拘5天

本报12月8日讯(记者 孙丽娟 通讯员 于爱军 赵夕亭) 乳山一男青年与女友分手后心生不满，在网上发布信息诋毁对方，女方屡遭骚扰。8日，这名青年被乳山警方行政拘留5日。

4日在乳山打工的临沂女孩张某报警称，有人在QQ群发布诽谤自己的帖子。民警根据张某提供的线索，确定张某的前男友臧某是发帖人。

臧某被传唤至派出所，很快就道出实情。原来，臧某与张某于今年5月结识，很快发展为恋爱关系。后来，张某以性格不合为由，向臧某提出分手。

臧某感觉被甩，怀恨在心，先是不断打电话辱骂张某，后来又在一QQ群内发帖，污言秽语攻击污蔑张某，对张某进行诋毁。

臧某编造虚假信息，对他进行了诽谤，被乳山警方行政拘留5天。

睹偶像风采。在一旁的闺蜜随机附和道：“以前不认识她，今天看到她的表演很意外，没想到台风这么棒，在舞台上很有魅力。”

“我本来打算这个周末带全家人来九龙城购物玩乐，听到唐伯虎要来的消息周六一大早就赶来了，等欣赏完偶像的表演，领着孩子去亲游乐园体验一下，自己和爱人再去看场电影，中午选一家爱吃的川菜，这个周末过得太有味道了。”现场一位观众刘松兴奋地说道。